

巴塞爾展今壓軸登場

匯聚逾240間國際頂尖藝廊

藝術三月

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：由特區政府籌劃的「藝術三月」

盛事一浪接一浪，作為本港最具規模的國際藝術展覽之一的巴塞爾藝術展香港展會（Art Basel Hong Kong）將於今日至本月30日期間舉行。政務司司長陳國基昨日表示，前日趕到海南出席博鳌亞洲論壇年會前，聯同主辦方一同入場先睹為快。

另一方面，文化藝術盛事「Art Central」也是今日開幕，兩大藝術盛事不約而同增加香港本土文化元素，以擴大吸引力。前者於場內特設象徵港式情懷的「茶餐廳」，後者則特設以舊式報紙檔為靈感的「藝聚香港報攤」。



巴塞爾藝術展中的港式情懷茶餐廳。

增香港文化元素茶餐廳現展區

據旅發局介紹，「茶餐廳」提供地道美食及飲品，包括菠蘿包、蛋撻及港式奶茶等，將地道文化巧妙融入當代藝術展中，凸顯香港中西文化匯聚的特色，紅色掛燈、花磚地板都是必到打卡位。「藝聚香港報攤」展出來自大灣區90後剪紙藝術家陳粉丸充滿地道色彩的立體剪紙藝術作品《香港好嘢》，剪紙以香港為主題，結合街頭日常元素，從美食、娛樂，到交通、建築，呈現她對城市的獨特觀感。另外，旅發局推出「藝聚維港遊」航程體驗

至本月底，邀請旅客免費登上香港傳統中式帆船「鴨靈號」，並由船上導覽介紹維港兩岸的精彩藝術盛事及主要藝文場所，以嶄新角度欣賞維港景致。

陳國基在社交平台表示，巴塞爾藝術展香港展會主辦方指今年展會規模已全面復常，匯聚超過240間國際頂尖藝廊最高質素的藝術作品，既有20世紀藝術大師經典之作，也有當代知名和新晉藝術家的大量精彩作品。各界反應相當熱烈，門票暢銷，足見展會深受歡迎。陳國基強調，「藝術三月」大收旺場，其他盛事亦會陸續有來，助力打造香港盛事

經濟。政府會繼續聯同社會各界，舉辦更多別出心裁的文化藝術活動，為廣大市民和各地遊客帶來更多豐富體驗。

Art Central 同日回歸中環海濱

另一方面，文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日出席了「Art Central」預覽。他撰文表示，今年展會回歸中環海濱，雲集本地及亞洲畫廊的新銳及國際級的藝術作品，邀請全球超過90間藝廊參與。他說，展會毗鄰的「藝術@維港」及「俠之大者—金庸百年誕辰紀念」展覽，形成藝術鐵三角。

港府強烈譴責BBC 國安條例誤導性報道

【香港商報訊】記者戴合聲報道：特區政府就英國廣播公司題為《香港「23條」與國安法：新條例下「第二代美國隊長」馬俊文遭拒減刑》的極具誤導性報道，並對一些反華組織和潛逃外國的通緝犯等的歪曲事實言論，表示強烈不滿和譴責，特區政府表示有必要作出澄清，以正視聽。

澄清指囚犯無必然權利獲「假釋」

政府發言人昨日表示，無論在維護國家安全條例生效前或後，囚犯從來沒有必然權利獲得提早釋放，懲教署署長的職責是嚴格執行法庭就每名囚犯所判處的監禁刑罰，任何准予囚犯提早釋放的酌情權，必須根據法律的規定行使。

發言人表示，過去曾發生囚犯危害國家安全罪行而被定罪的囚犯，在提早獲釋的監管期間，潛逃或繼續進行危害國家安全的行為和活動。為了維護國家安全和保障公眾，有必要就涉及危害國家安全罪行的囚犯是否能夠提早獲釋，施加較為嚴格的限制，有關安排並沒有改變法庭的判刑，因此不存在所謂「變相加刑」問題。

發言人又指，英國廣播公司完全漠視英國有關恐怖主義罪行的法律，就收緊恐怖主義案件被定罪被告人獲得「假釋」的門檻作出規定，完全是雙重標準，特區政府予以強烈譴責。

同日，特區政府強烈不滿和譴責國際律師協會轄下人權研究所對維護國家安全條例作出抹黑詆毀和毫無事實根據的批評，企圖令國際社會誤以為條例有違國際法基本原則，從而對條例產生負面觀感，其用心極其險惡。發言人重申，條例第二條明確訂明，尊重和保障人權，依法保護根據基本法和兩個國際公約（公民權利和政治權利國際公約，以及經濟、社會與文化權利的國際公約）適用於特區所規定享有的權利和自由。

陳國基海南出席博鳌亞洲論壇

【香港商報訊】記者吳軍暉、杜敬現、李珍報道：政務司司長陳國基昨日在海南出席博鳌亞洲論壇2024年年會的全球自由貿易港發展論壇，與海南省省長劉小明及世界各地領袖交流看法。

港多邊及區域推動自由貿易

陳國基在專題論壇上表示，香港堅定支持自由貿易，在世界貿易組織和亞太區經濟合作組織等多邊和區域層面，推動自由貿易，消除貿易障礙，促進經濟增長。2022年，香港是全球第十大商品貿易經濟體系，外來直接投資流入和向外直接投資流出金額分別位列全球第四和第七，可見本港在全球貿易

擔當重要角色。

陳國基又指，香港享有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，正通過兩大方向，即積極開拓環球合作關係、積極融入國家發展大局，鞏固提升自身作為國際貿易中心的策略定位。他強調，香港特區政府會繼續把握全球經濟重心東移和國家實現高質量發展的機遇，致力強化香港作為國家與世界各地之間的「超級聯繫人」和「超級增值人」兩大角色，尤其是把握粵港澳大灣區建設和「一帶一路」倡議，從而提升國家及香港在國際經貿上的戰略地位。

歡迎海南商企人才來港發展

在出席專題論壇前，陳國基與海南省省長劉小明會面。陳國基表示，香港與海南的經貿關係素來密切，不少港資企業在海南開展業務，香港亦是海南最大外資來源地和重要貿易夥伴。他期望瓊港兩地繼續貫徹優勢互補、互利共贏的原則，利用香港高度國際化的獨特優勢，把握海南自由貿易港的發展機遇，協助海南企業走向全球。陳國基稱歡迎海南更多企業、人才和青年來港發展，特區政府會繼續拓展瓊港兩地不同領域交流合作。

此外，陳國基與香港菁英會主席林智彬和常務副主席黃進達，以及多位擔任博鳌亞洲論壇2024年年會志願者的香港青年交談，了解他們的工作和感受。



陳國基（右三）在海南博鳌亞洲論壇發言。

煤氣技術員 多行一步 多一分關懷 為長者排憂解困

前線員工的表現往往最能說明一間企業的公司文化。一位煤氣公司前線技術員工，在一次例行上門檢查爐具工作期間，出於對他人的關懷，多做一件事，讓客戶逃過一劫，避免重大財物損失。

在一個普通的星期五上午，煤氣公司維修技術員蕭偉豪在大埔一個住宅上門進行例行爐具檢查和維修。在工作期間，偉豪發現老婆婆屋主一副憂心忡忡的樣子，一問之下才發現老婆婆剛收到一則電話：「他們打過來說我的兒子因醉酒鬧事被拘捕，急需五萬元擔保。」對不少人來說，這只是別人的家事，亦與偉豪的維修工作風馬牛不相及，但偉豪想到近年電話騙案猖獗，即時提高警覺，着老婆婆如果對方再打來就讓他處理。

不久騙徒再次致電老婆婆的電話，這次接聽的換了是偉豪：「我就是他兒子，你是誰？我已經報警了！」話音剛落，對方立刻嚇到掛掉電話，偉豪就這樣成功幫助婆婆避過一劫。

蕭偉豪當日完成維修工作後離開，沒想到隔幾天，他透過公司得知婆婆的兒子特地致函表揚他的行為，信中寫道：「幸得你們團隊有這些優秀員工，我媽媽才幸保不失。」

談及當日的情況，蕭偉豪顯得十分謙虛：「其實只是很自然、很普通的一件事，也是盡自己應盡的公民責任，沒想過會得到婆婆家人的讚賞和公司表揚。」他補充指自己現時工作時除了帶齊工具，更會準備一些防騙宣傳單派派給住戶，又會向長者講解防騙信息，希望盡一分力幫助更多人。

煤氣公司一眾員工正是持守這種「多行一步」的精神，贏得不少客戶讚譽。過去三年，煤氣公司每年接收超過5500份書面讚揚，每一封表揚信都是對員工的肯定。

煤氣公司技術員上門進行檢查時，亦會為有需要人士提供特定服務，例如2004年起與長者安居協會合作，在為客戶進行定期安全檢查時，會為「一線通平安鐘」服務使用者免費測試平安鐘，確保其運作正常。早前寒流襲港，技術員檢查平安鐘運作時，也特別提醒長者注意保暖，將公司的溫馨暖意，傳遞至千家萬戶。



煤氣公司技術員蕭偉豪在為長者客戶維修時，協助擊退騙徒。



在煤氣公司的定期安全檢查計劃下，會安排技術員每18個月到訪客戶府上檢查爐具裝置及室外喉管。



煤氣公司技術員上門檢查煤氣爐具時，會為「一線通平安鐘」服務使用者免費測試平安鐘，讓長者在有需要時能夠順利求助。



香港人口老化嚴重，煤氣公司及時關懷長者為其解急排難，將愛傳遞千家萬戶。